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 ثانٌا : المعالجات المحاسبٌة لاندماج الشركات عن طرٌق اكتساب أسهم :

  

% أو أكثر من أسهم من الأسهم القابلة للتصوٌت لشركة 51اكتساب هذا النوع من الاندماج ٌتم عن طرٌق 

( والشركات التابعة Holding Companyأخرى وهنا ٌظهر لنا نوعٌن من الشركات هما الشركات القابضة )

(Subsidiary) . 

 أولا . الشركة القابضة :

سٌطرة على هذه الشركات ٌقصد بالشركات القابضة بأنها تملك حصصا أو أسهم فً شركات أخرى بقصد ال

 وتوجٌهها 

قد نجد إن الشركات القابضة بعض الأحٌان مسٌطرة على شركات أخرى على الرغم من إن تملك نسبة اقل من 

% من الأسهم القابلة للتصوٌت فً هذه الشركات وٌعود ذلك بان لا توجد جهة أخرى واحدة تملك النسبة 51

لشركة القابضة على مجلس إدارة الشركة المستثمر فٌها , وتكون لها الأخرى , وبالتالً نلاحظ سٌطرة واضحة ل

دور فً صٌاغة القرارات والسٌاسات  المهمة , وإن الإقبال الكبٌر لإنشاء شركات قابضة جاء من خلال المزاٌا 

 التً تمنح لهذه الشركة ومن أهم هذه المزاٌا هو الإعفاء من الضرٌبة .

 أنواع الشركات القابضة 

  أربع إشكال تظهر من خلالها الشركات القابضة ٌمكن إٌضاحها على النحو الأتً : هنالك

 .: ـ الشركــة القابضة الصافٌة1

 . الشركــة القابضة المختلطة2

 . الشركة القابضة العائلٌة3

 . الشركة القابضة التجمٌعٌة4

 ثانٌا : الشركات التابعة .

شركة مستقلة أكبر منها , وقد تكون الشركة شركة خاصة أو  تعرف الشركة التابعة بأنها شركة ممتلكة من

و تمتلك الشركة الأم إما   parent company " -شركة محدودة , وتسمى الشركة المالكة " الشركة الأم 

ولٌس من الضروري أن تعمل الشركة الأم وشركتها التابعة فً  . رأس المال أو معظم أسهم أسهم الشركة جمٌع

  . تان متنافستان فً السوقنفس المكان أو فً نفس العمل التجاري , حتى أنه من الممكن أن تكون الشرك

  أسهم اكتساب طرٌق عن الشركات لاندماج المحاسبٌة المعالجات

 وإعمال أهداف على السٌطرة بهدف أخرى شركة إلى العائدة الأسهم غالبٌة بشراء مساهمة شركة تقوم فعندما

 الشركة كل استمرار من الرغم وعلى جدٌدة اقتصادٌة وحدة نشوء على تدل هذه الشراء عملٌة فأن الشركة تلك

https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B3%D9%87%D9%85_(%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF)
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B3%D9%87%D9%85_(%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF)
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B1%D8%A3%D8%B3_%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%A7%D9%84
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B1%D8%A3%D8%B3_%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%A7%D9%84
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 القابضة بالشركة ٌسمى ما تكوٌن الأسهم شراء على ٌترتب انه إلا مستقلة معنوٌة كشخصٌة القانونٌة الناحٌة من

 حتى القانونٌة بالمظاهر الكامل الالتزام ونتٌجة"  فٌها المستثمر الشركة"  التابعة والشركة"  المستثمرة الشركة" 

 فً التابعة والشركة القابضة الشركة من لكل مستقلة مالٌة قوائم إعداد الأمر ٌتطلب السٌطرة على الحصول بعد

 العلاقة ٌتجاهل القانونً بالشكل الكامل الالتزام فأن ذلك ومع , السٌطرة لتارٌخ لاحقة وتوارٌخ السٌطرة تارٌخ

 العلاقة لهذه واستجابة اقتصادٌة وحدة تكونان الشركتٌن فكلا التابعة والشركة القابضة الشركة بٌن تنشأ التً

 إعداد وٌتم واحدة كوحدة الشركتٌن عمل ونتائج المالً المركز عن للإفصاح موحدة مالٌة قوائم إصدار ٌجب

 : كالأتً هً تتخذ التً الإجراءات فاهم  السجلات خارج الموحدة المالٌة القوائم

بالكلفة التً تعبر عن القٌمة العادلة للأسهم التً إن ٌتم إثبات الاستثمارات فً سجلات الشركة القابضة  .1

تم استلامها أو القٌمة العادلة للموجودات التً تم سدادها أٌهما أكثر وضوحا مع اعتبار التكالٌف المباشرة 

 والتكالٌف غٌر المباشرة الناتجة من عملٌة الشراء مصارٌف إٌرادٌه ٌتم إطفاءها فً سنة حدوثها .

عمل ٌمثل احد حقولها حقلا لاستبعاد أثر العملٌات المتبادلة بٌن الشركتٌن القابضة إذ ٌتم إعداد ورقة  .2

والتابعة ومن هذه الاستبعادات : حذف الاستثمارات فً الشركة القابضة مقابل حذف حسابات حقوق 

الملكٌة فً الشركة التابعة لتجنب الازدواجٌة والتكرار فً حسابات صافً الموجودات لأنه ٌتم جمع 

وجودات ومطلوبات كلتا الشركتٌن مع بعضها عند إعداد ورقة العمل للشركتٌن ودمج المٌزانٌتٌن معا . م

%  والذٌن ٌعدون بمثابة 111وفً بعض الأحٌان ٌظهر حق الأقلٌة عندما تكون ملكٌة الأسهم اقل من 

 لموحدة .دائنٌن للشركة القابضة بعد التوحٌد وٌتم الإفصاح عنهم فً المٌزانٌة العمومٌة ا

نسبة الملكٌة ومن ÷ ٌتم احتساب القٌمة الضمنٌة لصافً موجودات الشركة التابعة = كلفة شراء الأسهم  .3

 ثم مقارنة القٌمة الضمنٌة مع القٌمة الدفترٌة لصافً الموجودات للشركة التابعة لتحدٌد الفرق 

 :  القٌود تسجٌل لكٌفٌة توضٌح ٌلً فٌما

 : الشراء قٌد

 xxxللأسهم الأجل طوٌلة ستثماراتالا/ حـ من  

      xxx   الصندوق/ حـ إلى 

 : الاستبعاد قٌود

 xxxالشركة دفع أوراق/ حـ من  

     xxx  الشركة قبض أوراق/ حـ إلى  

 مذكورٌن من

 xxxالشركة مال رأس/ حـ  

 xxxالشركة محتجزة أرباح/ حـ  

     xxx   الشركة أسهم فً الأجل طوٌلة الاستثمارات/ حـ إلى  
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     / /   ما  م  الم  ان ت   ال م م ت   لم ركة  لن ر   ركة باب    م 
 ركة باب   ركة الن ر الب انات 

             ال ند   

           را  القب  م   ركة باب  

             المد ن   

              الم     

              الم ج دات الثابتة 

               مجم   الم ج دات  

             الدا ن   

           را  د    ل   ركة  لن ر 

              ر   الما  

               ربا  محتج ة  

               مجم   الم م بات  حق   الممك ة  
 

 ا ترت كام   سهم ال ركة باب   بق متها الد تر ة نقدا .     / / ا تر     ال ركة  لن ر   م 
الم م ب / تسج     د الاستثمار    سج ت ال ركة الن ر  ا  داد الم  ان ة ال م م ة الم حدة    

 .  / تار   ال راء 
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 قٌد الشراء :

 من حـ/ الاستثمارات طوٌلة الأجل للأسهم )الشركة بابل ( 255111

 إلى حـ/ الصندوق 255111      

 قٌود الاستبعاد

 من حـ/ أوراق دفع شركة ألنور 45111

 إلى حـ/  أوراق قبض شركة بابل 45111      

*********************** 

 من مذكورٌن

 مال شركة بابلحـ/ رأس  151111

 حـ/ أرباح محتجزة شركة بابل 105000

 إلى حـ/ الاستثمارات طوٌلة الأجل فً أسهم شركة بابل255000       

 ند  راء  سهم ال ركة التاب ة     ال ركة القابضة ت تر  ) ر   الما  + ا ربا  المحتج ة + 
الاحت ا ات     ة ا  دار لم ركة التاب ة (     نها ت تر  حق   الممك ة . 
الق مة الد تر ة ل ا   م ج دات  ركة باب  = ر   الما  + ا ربا  المحتج   

 د نار        =        +       = 
  نا لابد م  احتساب الق مة الضمن ة  كالات : 

        كم ة  راء ا سهم                                

%     %     ×مقم ب النسبة(  ÷ نسبة الممك ة )

        الق مة الضمن ة 

  القمة الد تر ة 

         الما  ر  

         المحتج ة ا ربا 

        م  الق مة الد تر ة 

  ر  ال ر   

%      ر لا  نسبة الممك ة  ح  ا  م ة                                                        
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ثم  تم   داد الم  ان ة ال م م ة الم حدة : 
الم  ان ة ال م م ة الم حدة 

     /  /  كما    
الم م بات  حق   الممك ة  الم ج دات 

الم ج دات المتدا لة  

  / ال ند         

  / المد ن         

  / الم            

الم ج دات الثابتة  

   ا   الم ج دات الثابتة       

الم م بات المتدا لة  

  / الدا ن         

حق   الممك ة  

  / ر   الما         

  /  ربا  محتج ة       

 مجم   الم م بات  حق   الممك ة          مجم   الم ج دات         
 


